- Tfy-3.125 Fysiikka II (Kem, Puu, Maa, Tik) Osatentti IIA 8.3.2004

1. Pistevaraus g1 = —4,0 nC on pisteessi (z,y)=(2,0 m; 0,0 m) ja toinen pistevaraus
= 19,0 nC pisteessd (z,y)=(0,0 m; 3,0 m). Laske sihkokentts origossa. Miki on
tehty tyo, kun kolmas varaus g3 = —1,0 nC tuodaan aarettomyydesta origoon?

2. a) Selitd, mita sihkokentdn Gaussin laki tarkoittaa, siind esiintyvien symbolien mer-

kitys sekd miten sita sovelletaan.
b) Pallossa, jonka side on R, on tasaisesti jakautuneena varaus Q (eriste). Laske

sahkokenttd pallon sisalla (r < R) ja ulkopuolella (r > R) kayttamalld Gaussin lakia.

3. a) Varautuuko (latautuuko) vai purkautuuko
akku oheisen kuvan kytkennissi ja kuinka
suurella virralla? E
By (generaattori) = 17,0 V, Ey(akku) = 120V, !
Rl = 1,0 Q, R2 A= 2,0 Q, R3 = 7,0 Q
Generaattorin ja akun sisdiset resistanssit sisaltyvit annettuihin resistansseihin.

b) Laske akun latautumis/purkautumisteho, generaattorin tuottama/kuluttama teho
ja eri vastuksissa kuluneet tehot. Tarkista, ettd energia sailyy!

4. a) Johda magneettikentin lauseke B = "°I ympyranmuot01sen v1rta81lmukan keski-
pisteessd. Silmukassa kulkee virta I ja sen sade on R.
b) Johda magneettikentén lauseke B = L etalsyydella 7 suorasta aarettoman pitkasta -
Johtlmesta jossa kulkee virta I.
c) Adrettéman pitks JOhdln on taivutettu kuvan mukaisella
‘tavalla. Silmukan side R = 10,0 cm ja suoran johtimen
etaisyys silmukan keskipisteesta on r. Johtimessa kulkee virta
I = 2,0 A. Laske, milla r:n arvolla silmukan keskipisteessa a
magneettikentta héviéé. '

9. Laitteen keskimadrdinen tehonkulutus on 550 W ja se on suunniteltu kayttamaan
verkkovirtaa, jonka tehollinen jannite on 120 V ja taajuus 60 Hz. Laitetta halutaan
kayttda Suomessa verkkovirralla, jonka tehollinen jannite on 230 V j ja taajuus 50 Hz.
Laske, kuinka suuri kondensaattori on kytkettava laitteen kanssa sarjaan, Jotta. laltetta
voisi kayttaa Suomessa Oleta, etté laite on puhtaasti resistiivinen. - ‘

Merkitse opzskelzyanumerosz (myos kzr]am) nimest, koulutusoh]elmasz opmtoyakson koodi
" ja kokeen pawamaara ]okazseen suorituspaperiin. :

Vakiot: , . ‘
Alkeisvaraus e = 1,60-10~19 C
Avogadron vakio  Ni= 6,02-10% mol!
Coulombin vakio k= 8,99-10° N-m?/C?
- Elektronin lepomassa - :vom, = .9,11-107% kg
Planckin vakio Coviwch = 6,63-107% Js
Putoamiskiihtyvyys . . g = 9,81 m/s?
Tyhjion permeablhteettx L = 4r-107" N/A?
-Tyhjién permittiivisyys =~ = = 88510712 F/m
; g = 3,00 -10% m/s

Valon nopeus tyhjiossa ¢
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